

# 江苏选举产生第十四届全国人大代表 习近平全票当选

1月15日至19日,江苏省十四届人大一次会议在南京召开,会议选举产生了江苏省第十四届全国人大代表,在江苏参选的中央提名的代表候选人习近平同志,以全票当选第十四届全国人大代表。

江苏省十四届人大一次会议19日上午举行第三次全体会议,选举产生了144名江苏省第十四届全国人

大代表。当大会宣布习近平同志全票当选时,全体代表起立,雷鸣般的掌声响彻全场,久久激荡。代表们怀着无比激动的心情,共同见证了这一历史性时刻。

“人民领袖不负人民,亿万人民爱戴领袖!”代表们纷纷表示,步入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,江苏按照总书记擘画的

“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的宏伟蓝图,正与全国人民一道团结奋斗,共同推进中国式现代化伟大实践。习近平总书记全票当选全国人大代表,是800多名江苏省人大代表的共同意愿,体现了8500多万江苏儿女的衷心拥戴,凝聚着14亿多全国各族人民紧跟伟大复兴领航人奋力开创美好未来的坚定信心。

代表们认为,习近平总书记在江苏参选,是坚定不移推进全面从严治党、加强和规范新形势下党内政治生活、发展全过程人民民主的生动实践,充分展现了党中央深入推进长江经济带发展、长三角一体化发展等国家重大发展战略,坚持改革不停顿、开放不止步,着力构建新发展格局、推动高质量发展的坚定决心。(据新华社)

## 牢记嘱托感恩奋进以新的奋斗争取新的荣光 省十四届人大一次会议胜利闭幕

本报讯 1月19日下午,江苏省第十四届人民代表大会第一次会议在南京胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任信长星,省委副书记、省长许昆林在会上讲话。

信长星说,省十四届人大一次会议是一次承载无上光荣、具有重大意义的盛会。习近平总书记全票当选第十四届全国人大代表,会场内外群情振奋,大江南北欢欣鼓舞。这是全体与会代表的共同意愿,是8500多万江苏儿女的莫大荣光,是江苏广大干部群众衷心拥戴党的核心、人民领袖、军队统帅的真情表达。各位代表怀着忠诚的心、感恩的心、激动的心,

投出神圣的一票,生动诠释了“人民领袖爱人民、人民领袖人民爱”、“人民领袖不负人民、亿万人民爱戴领袖”。

信长星与大家一起重温习近平总书记的“江苏足迹”、感受总书记对江苏的关心关怀后指出,党的十八大以来,习近平总书记始终格外关心江苏工作,每逢关键时期、重要节点都亲自为江苏指航定向,三次亲临江苏考察,多次作出重要指示批示,为我们做好工作提供了根本遵循、注入了强大动力。重温珍贵的历史瞬间,我们更加深切感受到总书记对江苏这片土地的巨大关怀,对江苏人民的深

情牵挂,对江苏发展的殷切期望。走过新时代十年奋斗历程,对照党的二十大擘画的现代化蓝图,重温总书记重要指示,我们更加深切体会到,“争当表率、争做示范、走在前列”,是总书记和党中央的高度信任和厚爱。我们进一步体会到,总书记和党中央对深入推进长江经济带、长三角一体化发展等国家重大战略的高度重视,对坚持改革不停顿、开放不止步、着力构建新发展格局、推动高质量发展的坚定决心。我们要胸怀“两个大局”、心怀“国之大事”,以实际行动和过硬成绩扛起新使命、谱写新篇章,以一域之光为全局添彩,以新的奋斗

争取新的荣光。  
会议表决通过了江苏省第十四届人民代表大会第一次会议关于江苏省人民政府工作报告的决议、关于江苏省2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划的决议、关于江苏省2022年预算执行情况与2023年预算的决议、关于江苏省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于江苏省高级人民法院工作报告的决议、关于江苏省人民检察院工作报告的决议,以及《江苏省医疗保障条例》。(黄伟、王拓、陈月飞)

## 无锡代表提出18件议案建议 参加省人代会的无锡代表返锡

本报讯 1月19日下午,省十四届人大一次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。傍晚,参加会议的无锡代表离宁返锡。会议期间,代表们认真履职、积极提出议案建议。截至当天大会闭幕,无锡代表团共提交18件议案和建议,内容涉及车联网和智能网联汽车发展、专精特新企业评定、国际人才引进、基础设施建设等多个方面,展现了无锡代表的履职能力和良好形象。这些建议将由省人大常委会交有关政府部门研究办理,并负责在规定期限内将办理结果答复代表。

传承实业报国基因、构建现代化产业体系,是代表们关注的热点。陈大鹏代表此次提交了《关于尽快出台〈关于促进车联网和智能网联汽车发展的决定〉的议案》。他认为,无锡等城市虽然积极探索车联网和智能网联汽车政策法规创

新,但整体而言仍不能完全满足产业化发展和商业化应用需求。当前上海、深圳等国内重点城市纷纷开展地方立法探索,我省针对省域特有的区域范围广、行政层级多、交通场景丰富等特点,开展省级立法具有一定的首创意义,建议加快立法工作进程,全面构建包容审慎的政策法规体系,推动车联网和智能网联汽车创新发展。

数字经济是新赛道,也是转型发展的关键增量。江苏要建设“数实融合第一省”的目标,让王峰代表十分振奋。这次他围绕数字经济发展,专门提交了建议。在他看来,数据是加速数实融合的关键要素,但国内数据要素市场化进程缓慢,数据乘数效应式微,以制造业企业和场景为例还面临诸多现实问题,建议坚持特色创新、场景牵引、生态培育、依法推进,加快建设具有全国影

响力和长三角区域特色的数据要素市场,有力推动全省数据要素市场高质量发展。  
创新是企业发展的灵魂。来自企业界的浦益龙代表正是通过多年持之以恒的创新,让隆达股份短短七年内就成长为“硬科技”企业。创新、人才对于企业的重要性,浦益龙认识深刻。此次他就加强国际人才引进和国家级研发平台建设提交了两件建议:建议制定民营企业海外人才引进政策、加强海外人才引进力度,确保国际化人才引得进、留得住、用得好;建议引导支持民营企业与国家科研部门联合建立国家级创新中心、国家级试验平台,支持民营企业参与重大基础研究项目,实现关键核心技术自主化,推动产业结构迈向全球价值链中高端。  
守护人民群众的岁月静好和平安健康,向来受人关注!张君君代表

建议,坚持“居民有需求、社区有服务、品质有保障”的标准,加快打造星级综合服务便民生活圈,推动建设一批安全健康、设施完善、运营高效的社区综合服务体,打造社区综合服务新标杆,以民生底色擦亮百姓幸福生活成色。“事业的核心是人!”来自卫生系统的吕国忠代表建议,建立医务人员关爱长效机制,给予医护人员定期休养与带薪休假制度,建立与护理人员投入相匹配的薪酬分配制度,护士的晋级、评优向临床一线倾斜,加强荣誉激励,提高护理人员队伍素质,整体提升医护人员社会地位及认可度。  
返锡之际,代表们纷纷表示,将第一时间把大会精神带回去,立足自身岗位、认真贯彻落实、积极担当作为,为全面推进中国式现代化无锡新实践而团结奋斗。(高美梅)